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SZEKELY-ÜDYÄRHELY
AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ES 48-AS KOSSÖTH-PART LAPJA

Hegjelen hetenklnt kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÄRAK:
egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

TelefonTelefon Egy példány 10 fillér.

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS :

BETE G- E3I
FELELŐS SZERKESZTŐ : FÖMUNKATÁRS:

DEREKI ANTAL FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL :
Kossuth Lajos utca Hl. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő­

fizetések küldendők.

Apróhirdetések szavanklnt 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olosó árszabás szerint. Nyllt-tór sora I K.

M. klr. postatakarékpénztár! oheque-számla 10,489. szám.

A legelső.
Dr Nagy György országgyűlési kép­

viselő a következő levélben jelentette 
be kilépését a függetlenségi pártból:

Mélyen tisztelt Elnök ur!
Tisztelettel bejelentem, hogy az 

országos függetlenségi és 48-as párt 
kör tagjainak sorából kilépek. Elha­
tározásom erve az, hogy az Ausz­
triával való gazdasági viszonyunk 
rendezésénél tervbe vett kvótafeleme 
léshez nem járulhatok hozzá. — A 
kvótafelemelésben a 400 év óta 
sarcolt fosztogatott, ezer sebből vérző 
szegény magyar nemzet újabb anyagi 
megadóztatását s újabb erkölcsi meg 
aláztatását látom. Ez ellen küzdeni 
kö'elez ugv választóimnak tett igé 
retem, mint legjobb meggyőződésem 
Kilépésem oka az is, hogy a közös 
bankkal a szabadalom meghosszabbí­
tása iránt való tárgyalásra bocsátko- 
zás elvi kijelentését nem helyesel­
hetem, mert elérkezettnek tartom az 
időt az előkészületek megtételére, 
hogy a magyar nemzeti bank 1910- 
ben föltétlenül felállítható legyen. 
Ebben a kérdésben további tárgya­
lásnak, alkunak nincs helye.

Azután is harcolni , fogok a füg 
getlenségi párt politikai hitvallásának 
diadaláért, amelyért addig is hüsé 
gesen. elszántan küzdöttem. Ebben 
a harcban bátorítani fog a függet 
lenségi eszme örök dicsőségű főpap 
jának, Kossuth Lajosnak a debreceni 
nagytemplomban 1849 április 14 én

hetjük meg elhirtelenkedett bi- Fájó nekünk erről véleményt 
ráláttál a fejleményeket és nem mondani, mert ha ezzel Nagy 
is rekrimináltunk volna, ha erre György ismert gyöngéd érzé- 
a Nagy György kilépése egye- kenységét sértenék meg, az 
nesen alkalmat nem szolgáltat, mindenesetre legjobban és leg- 

Nagy Györgyöt nálunk, — i inkább csak nekünk fájna . . . 
valamint az egész országban, A ki öt csak fölületesen ös

SS““ CS igazságunk tudalá-
nossá teheti a nemzetnek“.

Kilépésem tudomásul vételét kérve, 
maradtam Nagyméltóságodnak

Budapest, 1907 október 18
Kiváló tisztelője :

Nagy György, 
orsz. képviselő.

Az összes fővárosi lapok egy­
behangzó jelentése szerint te­
hát Nagy György volt a legelső, 
a ki a kiegyezés feletti elkese­
redésében kilépeti a párt köte­
lékéből.

Lehet, hogy követőkre is akad; 
vannak megelőzői, a kik a ki­
egyezés eredményét sem várva

— igen sokan szeretik és tisz­
telik; érdemeket szerzett rá; 
minden székely kérdésnek le­
gelső és leglelkesebb harcosa 
volt a képviselöházban; egyik 
legvitálisabb kérdésünkben, — 
az erdőtörvény revíziója érde­
kében, — a székely képviselők 
közül ö exponálta magát legin­
kább és erős kézzel, szent 
meggyőződéssel halad most is 
e kitűzött cél felé.

De rokonszenves, egyenes, 
nyílt, őszinte egyéniségén kí­
vül, mi vezettük közelebb né­
pünk szeretetéhez; mert mi 
már rég ismertük nagy erényeit, 
mikor mások kiáltó szózatun­
kat süket fülekkel hallgatták, 
hozzá fordultunk ; ö megértette 
igazságunkat; meghallotta hivó 
szózatunkat és tiszta, székely 
lelkűidével mindjárt kezébe 
vette azt a zászlót, melyet mi 
a székely közbirtokosság jólété­
ért, elkobzott erdeinek vissza-

ban, mint legelsők kibontot­
tunk ... \

Akkor, azon a napon, mikor 
székelységünk százai élén kül- 
döttségileg a fővárosba rándul- 
tunk, akkor ismerték meg Ud­
varhely megyéből azok, akik még 
addig nem ismerték és akkor 
nyílt meg száz és száz szé­
kelynek a szive, hogy Nagy 
Gyurka nevét oda kiolthatlan 
szeretettel és tisztelettel be­
vésse . . .

Azután lejött hozzánk, kö­
zénk, velünk ünnepelni ; el­
hozta lángoló hazaszeretetét a

más kényszerítő okok miatt I szentmihályi vértanuk erényei- 
váltak ki ; lesznek követői, akik nek magasztalására ; és a mit 
az általa vallott elvek szűzies 
megtartásáért lépnek majd ki 
és igy egy csoporltá alakulva 
uj pártot alakítanak.

Azonban az már most is 
csaknem teljes bizonyossággal 
megállapítható, hogy a kilépők 
száma nem növekszik fel any- 
nyira. hogy ez által a kiegye­
zés elfogadását veszélyeztethes­
sék, vagy meggátolhassák.

A kiegyezést egy kényszer 
helyzet teremtette meg, és an­
nak eredménye előrelátható volt; 
nem hozott tehát meglepetést, 
jót senkise várhatott tőle.

Mi nem állíthatjuk meg az 
események küllőit; nem elöz-

itt szónoklatának gyújtó hevé­
vel, meggyőződésének szilárd­
ságával elmondott, mélyen meg­
gyökerezett az ezer és ezer hall­
gató székely lelkekben . . .

Ez adta meg nevének azt a 
varázst, egyéniségének azt a 
népszerűséget, mely nálunk 
tisztelettel párosult, rajongó sze- 
retetet biztosított a számára.

És most azok a kik, velünk 
együtt szeretik, tisztelik, becsü­
lik, részben egyenes kérdések­
kel, részben fürkésző tekintet­
tel őst omolnak, hogy helye- 
seljük-e Nagy Gyuri kilépését 
a pártból ? és mi a véleményünk 
e nagyfontosságu lépéséről?

meri, az nem is ösmen; de mi 
ösmerjük, mert ösmertük a tör­
zset melyből származott. Egy 
puritán jellemű, ritka energiájú, 
megalkuvást nem ismerő, szi­
gorú függetlenségi eszmékkel 
telitett apának, hajszálig hason­
lító fia ö, — a ki már zsenge 
ifjúságában magába szívta a 
függetlenség és a szabadság 
eszméinek tiszta levegőjét . .

Ez mai jellemének is a nyitja; 
erre vezethető vissza az a szer­
telenség, mely nála erény, mig 
másnál feltűnési viszketeg ; erre 
vezethető vissza, a néha durva­
ságnak, erőszakoskodásnak lát­
szó őszintesége és igazságsze- 
retete és épen mert olyan ré­
gen, csaknem serdülő korától 
fogva ösmerjük, meg van a 
jogunk minden olyan teltevés 
ellen tiltakoznunk, mintha el­
határozásában az egyéni érvé­
nyesülést, vagy egyéni érdekét 
kereste volna.

Ám a nyílt kérdésre, nyílt 
válasszal tartozunk; a mi igaz­
ságunk az ö igazságérzetét 
nem fogja bántani; mi bántani 
már csak azért sem akarhat­
juk, mert ezzel hálátlanságot 
követnénk el ellene, és a mi 
neki fáj, nekünk is fájna . . .

Hát mi az ö elhatározását, a 
levelében felhozott indokoknál 
és egyéniségének teljes ös mé­
résénél fogva, megtudjuk érteni, 
meg is tudjuk értékelni, de be 
nyomásunk és véleményünk 
mégis az, hogy ifjúsága — az 
események pillanatnyi hatása 
alatt, — egy nem eléggé meg­
fontolt. korai lép sre kényszeri- 
tette; nem mérlegelte kellően, 
hogy e lépese — épen azért 
mert sokan szerelik, tehát so­
kan követik, — végzetessé is 
válhatik, nemcsak követőire, de 
az egész nemzetre és a nem­
zet életében leginkább a füg­
getlenségi eszmékre nézve; nem 
gondolta meg, hogy kilépése 
szörnyű vád az olyan nagy 
hazafiakra: mint Kossuth, Ap- 
ponyi, Andrássy, a kikről nem 
lehet, nem szabad feltételezni, 
hogy letértek a hazafiul becsü­
let útjáról, és feladták volna 
elveiket, eladták volna a hazát.

Meggyőző erejű, ékes szavá­
val feltárhatta volna választói 
előtt őszintén a helyzetet, akik

a kényszerítő körülmények hig­
gadt megfontolása után, bizony­
nyal megadták volna neki is a 
felmentvényt 1910-ig, mikor az 
önálló bank kérdése aktuálisabb 
lett volna.

Kossuth Lajos eszméinek olyan 
hithü követője mint Nagy György, 
nem sütheti Kossuth fiinak 
homlokára a hazaárulás és elv­
feladás megszégyenítő bélyegét ..

A hazát csak egyformán sze­
rethetjük ; a hazaszeretet nem 
tűr meg sem osztályzatot, sem 
fokozatot . . .

Nem féltem én Nagy Gyuri 
hazafiságát, ha egyedül áll is 
vele a küzdtéren, de sokkal 
szívesebben látnám abban a 
csoportban, mely bölcsen tűrni 
és várni megtanul!, mig a tet­
tek ideje és alkalma kényszeri- 
töleg sorompóba szólítja azokat 
a kik a hazáért élni és halni 
is tudnak!

És el fog jönni az az idő... 
mert jönni kell . . .

Deréki Antal.

A politikai helyzetről.
A kiegyezés körül még mindég 

izgatott a hangulat, különösen a füg­
getlenségi pártban, minthogy a fel­
csapó hullámok is leginkább ezt az 
exponált pártot fenyegetik. Régeb­
ben lappang már ez a hullámverés 
és nem egészen uj keletű; már a 
kiegyezési tárgyalások folyamán szi­
várogtak ki hírek, melyek alkalma­
sok voltak arra, hogy a független­
ségi partban nyugtalanságot okozza­
nak E hírek egyik legveszedelme­
sebbje volt az, hogy az osztrákok 
elsőbben makacsul ragaszkodtak a 
hosszú 1927-ig tartó kiegyezéshez 
és mikor már ezt a magyar kor­
mánynak, makacs ellentállásával si­
került legyőzni, mindég újabb és 
újabb nehézségeket gördítettek kap­
zsi szomszédaink a kiegyezés létre­
jötte elé. Csaknem másfél évig tar­
tott a kínos harc, mely a magyar 
közéletre, gazdaságára, iparara és 
pénzügyi helyzetére szinte végze­
tes b folyással bírt. Végre nagy és 
fárasztó munka után, létrejött a ki­
egyezés és ekkor kiderült, hogy ezt 
mindkét allamban Ausztriában úgy 
mint nálunk a legnagyobb óvatos­
sággal, sőt bizalmatlansággal és elé­
gedetlenséggel fogadták. A Lajtán 
túl sokalják az engedményeket, kü 
Ionosén közjogi térén, — nálunk ke 
veslik és lebecsülik az elért vívmá­
nyokat. kifogásolják a kvóta feleme­
lését és féltik az önálló bank elsik- 
kasztását. Okos ember legyen, a ki 
ebből a dilemmából, higgadt politi­
kai megfontolással — az igazságot 
ki tudná hámozni, és teljes objekti­
vitással az egyedül követhető arany 
középutra tudna lépni

Mert az első igazság olt kezdődik 
és talán ott is végződnék, hogy a 
függetlenségi pártnak, ha régi elvei­
hez hu akarna maradni, még a ki-
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egyezés! tárgyalásokba se lett volna 
szabad bocsátkozni, mert minden ki­
egyezés — még a legjobb is, — bi­
zonyos tekintetben megpecsételi azt 
a házasságot, melyet Magyarország 
Ausztriával ti7 ben kötött, és mely 
hez a hozományt Magyarország né­
pének veritekes pénzéből kellett elő 
teremteni.

Ön ámítás volt tehát részünkről azt 
hinni, midőn mint nagy többség a 
koalícióban helyet foglaltunk, hogy 
most már, ez átmeneti korszak alatt, 
függetlenségi törekvéseink es elveink 
mindegyikét, egyszerre, műidén át 
menet nélkül meg tudjuk valósítani.
A ki elég optimista volt ezt hinni, 
annak persze ez a kiegyezés a leg 
rosszabb; pedig tulajdonképen úgy 
állunk, hogy ránk nézve minden ki 
egyezés rósz; a legrosszabb pedig 
az, hogy általában kiegyezést keli 
kötnünk, a mire leginkább a mar 
megelőzőleg küiíöldi államokkal [ 
1917-ig lekötött szerződések bírtak: 
kényszerítő hatással. Így jutottunk i 
abba a kétségtelen szomorú helyzetbe, 
hogy a rósz közül a kevésbbé rosszal 
kell elfogadnunk.

Az a vészes hullámzás tehát, mely 
a legnagyobb politikai pártban ez idő 
szerint észlelhető, ha nem csalódunk 
abban nyeri erejét és abban nevek 
szik, hogy a párt leginkább az ön 
álló bank felállításáért száll síkra; 
az önálló bank kérdésével pedig ez 
idő szerint úgy állunk, hogy eleve 
még senkisem ismerheti a kormány­
nak erre vonatkozó világos intenció­
ját, mert egyelőre az ki lett kapcsol a 
a kiegyezés anyagából. Az aggoda­
lom, az elövigyázat teljesen indokolt; 
keresni és találni kell a pártnak egy 
olyan módot, mely azt kétségtelenül 
és f élrem agyarázha táti ami I deklarálja; 
hogy az önálló bank 1910-ben ok­
vetlen fel fog állíttatni, és ha ezt 
megtalálták, a kiegyezésnek valószí­
nűleg más nem fogja az útját állani; 
mert kényszerhe'yzet elölt állunk, 
ezt elvitatni nem lehet; az alterna­
tiva ez : vagy elfogadjuk a kiegyezést 
1917-ig, mely időre a külföldi álla­
mokkal kötött szerződések is lejár­
nak es felhasználjuk ezt a 10 évet 
a békés munkálkodásra, gazdasági, 
kereskedelmi és ipari életünk olyan 
nagyarányú fejlesztésére és bérén 
dezkedésére, hogy azután az önálló­
sítást minden megrázkódtatás nélkül 
kibírjuk, — vagy nem fogadjuk el, 
es akkor rögtön belejutunk a nagy 
felfordulásba, mely ez idő szerint 
egész készületlenül talál bennünket 
és nagyon könnyen a legnagyobb 
pénzkriz's elé állíthatja az országot; 
körülbelül ezek is lehettek a kénysze 
ritö okok, melyek a kormányt a ki­
egyezés minden áron való megköté­
sére bírták, és melyek részünkről a 
leghiggadtabb mérlegelést igényelik; 
mert ha ez a politikai hullámzás 
pártválsággal végződik, akkor nem­
csak kormányválság, de nagy gazda­
sági és pénzügyi válság is jár a nyo 
inában, ez pedig beláthatatlan kö­
vetkezményekkel járna az országra 
nézve, melyért aztán nem lesz senki, 
aki felelősséget vállaljon.

Ez idő szerint a helyzet teljesen 
bizonytalan ; a képviselők némelyike 
lerándult a kerületébe, választóinak 
véleményét meghallgatni. (Nálunk 
még ez se történt! Szerk.) A leg 
több helyről, igy Szolnokról, Dárdá­
ról. Zsombolyáról is bizalmi nyilat 
kozat érkezett Kossuthhoz és a tu­
dósítások szerint a függetlenségi vá­
lasztók higgadtabban mérlegelik a 
kényszer kiegyezést; eddig csak a 
komáromi kerület szavazott bizal­
matlanságot a kormánynak.

A függetlenségi párt hétfőn délután 
G órakor tartott értekezletén Kossuth 
Ferenc helyett, ki a miniszter ta­
nácsban volt elfoglalva, Thaly Kál­
mán elnökölt és bejelentette, hogy 
a párt körből eddig kiléptek: Nagy 
György, Rarta Ödön, Hentaller La­
jos és Dobroszláv Péter. Érdemle­
ges tárgyalásokba az értekezlet nem 
bocsátkozott; vitatkoztak ugyan a 
kiegyezés, a bank és a kvóta dol­
gában; Mezössy Béla es Szterényi

Korond : 

Korund :

Küsmöd:

Küs-

államtitkár most is hangsúlyozták, 
hogy a kormány érd miben teljesen 
mellőzte a bank d ligát és fenntar­
totta az országnak a szabad elhatá­
rozás jogát, de ha a párt már most 
előre elhatározná, akkor dezavuálja 
a kormány megállapodását és ebből 
a kormánynak le kellene vonnia a 
korzejivenciakat.

Hentaller levelének modora álla 
lános visszatetszést szült; mert azért, 
hogy valaki kilép egy párt körből, 
nincs feljogosítva a pártvezért és 
régi jó barátot olyan Ízléstelen mó 
dón lekicsinyelni De hiába régi 
hibánk, hogy a magyar a magyart so 
base tudta becsülni . . .

Az Udvarhelyvarmegyei 
Iparfejlesztő bizottság cso­

portos kiállítása.
1. Gáspár Gyula, fürdőtulajdonos 

Korond: Köröndi horviz, aragonit, 
aragonit tárgyak.

2. Gáspár Gyula iparos,
Agyagipari tárgyak.

3. András József iparos 
Agyagipari tárgyak.

4. Berecki Imre iparos,
Agyattipari tárgyak.

5 Demeter Mózes iparos, 
möd: Agyagipari tárgyak.

ti. Szekelyudvarhelyi áll kő- és 
agyagipiri szakiskola: kő- és agyag­
tárgyak.

7. Székelyudvarhelyi erdészeti hi­
vatal: Külömböző fák.

8. Nagy Albert iparos, Székely- 
keresztur: Agyagipari tárgyak.

9. Nagy Elek iparos, Székelyke 
resztur; Agyagipari tárgyak.

10. Kont. Sándor iparos, Siklód: 
Agyagipari tárgyak.

11. Szolgaidról hivatal, Székely­
udvarhely: Homoród-fürdő látképé.

12 *Simó Ágnes, Székelyudvar 
hely: Csipke-tárgyak.

13. Róm. kath. fögimn Székely­
udvarhely: Kitömött állatok, borszesz 
készítmények.

14. Lánszky József vasgyáros, 
Szentkeresztbánya: Vasércek, vasönt­
vények. kovácsolt tárgyak, fényké­
pek.

15. Seitz Margit tanítónő, Felső- 
sófalva ; Hímzések.

16 Baczó Diriké, Homoródszent- 
márton : Szőttesek

17. Kolumbán Juliánná, Felsőrá­
kos : Szőttesek.

18 Székely Jánosné, Felsőrákos: 
Szőttesek.

19. Szőcs Istvánná, Felsőrákos: 
Szőttesek.

20. Szabó Lajosné, Pap Sándorné, 
Olasz Péterné, Csíki Sándorné, Pálf- 
ly Sára, Pál Ignácné, Kovács And- 
rásné, Máréfalva : Szőttesek.

21. Kerekes Sándorné, Szabó Mó- 
zesné, Ilomoródszentmárton: Szőt­
tesek.

22. Lörinczi Sándorné, Csekefalva • 
Szőttesek.

23. Szász Istvánná, Péter Ferencné, 
Fancsali Sándorné, Gergely Istvánné, 
Sirnó Miklósné, Jére Gergelyné, Ülke : 
Szőttesek.

24. Jakab Gergelyné, Ferencz Ig­
nácné, Pál Sándorné, Székelyszent­
tamás : Szőttesek.

25 Filep Dezső, Korond: Agyag­
ipari tárgyak.

26. Jakab Dénesné, Székelyszet- 
tamás: Szőttesek.

27. Pál Domokosné, Tibód: Szőt­
tesek.

28. Lukácsfy Klára, Győrffy Ist­
vánná, id. Homorúdszentmárton : 
Szőttesek.

29. Fülöp Judit, Radó Zsuzsa, Bű­
zöd s Szőttesek. «

ban kijelenti, hogy 6 felsége álla 
pota teljesen kielégítő. Az uralkodó 
napok óla lázmentes, étvágya jó, 
ereje teljesen kielégítő és hurulos 
tünetei melóban vannak.

Egy más forrásból jelentik : \ a-
sárnap, a szombaton rosszul eltöl­
tött ej után. ő felsége állapota ked­
vezőtlen volt, de a hétfői hírek már 
mind megnyugtatók és azt jelentik, 
hogy a király egészsége határozottan 
javul. Hétfőn meglátogat! i Mária 
Valeria királyi hercegnő a ki körül 
belül egy fel órát beszélgetett az' 
uralkodóval Dél leié a fedett fo 
lyosón Kerzl dr. udvari orvos kisé-J 
relében már rövid sétát is tett esi 
ha az idő kedvező marad, ezentúl 
mindennap sétálni fog.

A képviaelőház kedden délelőtt 
10 órakor ülésl tartott Justh Gyula 
elnöklete alatt. Wekerle miniszter­
elnök az 1907. évi költségvetést tér 
jeszlette be, általános, fokozódó 
lelszes mellett. A bírósági személy­
zet fizetését a lehelő legméltányo­
sabban rendezték; 150 bírót a VI., 
1000 bírót a Vili. és 300 bírót a 
VII fizetési rangosztályba soroztak ; 
az összes aljegyzőket, jegyzőkké lép 
tették elé ; a közoktatásügyi kormány 
sok uj iskolát és 600 uj tanítói ál­
lást rendszeresít.

A protestáns felekezetek egy mil­
lió koronával több segélyt kapnak és 
szociális célokra szintén nagyobb 
költségeket vettek be. Rendkívüli tét 
széssel fogadta a Ház a miniszter­
elnöknek a földadóról szóló törvény 
javaslatát, mely leszállítja az adó­
kulcsot. Az első és második osziá 
Ívű kereseti adók teljesen megszün- 
tettetnek. Az általános jövedelmi 
pótadók helyébe lépnek a fokozatos 
pótadók. A miniszterelnök ezután fel­
olvassa a költségvetést, melyet a Ház 
zajos tetszéssel fogadott. Ezután a 
bizottsági tagok tették le az esküt, 
mire elnök az ülést berekesztette.

(Folyt, köv.)

LEGÚJABB.
A félhivatalos „Magyar Távirati 

Iroda“ azokkal a riasztó hírekkel 
szemben, a melyek néhány hírlap­
ban, mint magánúton szerzett érte­
sülések jelentek meg, illetékes for­
rásból értesülve, a leghatározottab-

KÜLÖNFÉLÉK.
Tárgyhalmaz miatt néhány 

beküldött közlemény, lapunk va­
sárnapi számára maradt.

— Hihetetlen hírek.
Mondják, hogy az elemi isko 

Iák, sőt más felsőbb tanintézetek 
növendékei sem ismerik az órák 
számlapjait és ezért nem is tudják, 
hogy hányat ütött az óra;

m o n d j á k, hogy az utcai járdá­
kat átalakították arucsarnokokká;

mondják, hogy városunk taná­
csához legközelebb indítványt ter­
jesztenek be, hogy a korcsmák szá­
mát szaporítsák, az iskolák szárnál 
pedig kevesbbitsék ;

mondják, hogy a városunkban 
is tartózkodott Horváth Istvánt Bras­
sóban elfogták, a hol kisült róla, 
hogy nem Horváth a neve. hanem 
Virág, még pedig jeles mákvirág;

mondják, hogy munkásaink kö­
rében uj bérmozgalom indult meg; 
követelésük: bérfelemelés, hat napi 
sztrájk és egy napi munkaszünet;

mondják, hogy a Székely Ki 
állítás díjnyerteseit az eredményről 
csak a jövő században fogják érte­
síteni ;

mondják, hogy a múlt héten 
senkise járt városunkban, az egye­
dül boldogító „Népszavára“ előfize­
tőket toborzani;

mondják, hogy városunk az ut­
cai szemét eltakarítására, egy uj ta- 
lálinányu önműködő gözseprüt hoza­
tott.

E hírek valódiságáért 
vállal felelősséget — a 
lceszíőség.

— A székelyudvarhelyi Oltáregye
SÜlet, a városunkban időzött gróf 
Majlálh G. Károly erdélyi püspök tisz­
teletére hétfőn, e hó 21-én a „Buda­
pest szálló“ nagytermében rendkívül 
fényes és sikerült estélyt rendezett. 
A nagyterem egészen megtelt elő­
kelő, intelligens közönséggel. A mű­
sort „A kánai menyegző“ cimü élő­

nem
szer­

kép nyitotta meg, mely épugy, mint 
a szünet után következő „Tékozló 
fiú“ cimü élőkép rendkívüli hatást 
tett a díszes közönségre. A kepek 
plasztikus beállítása, csoportosítása, 
mesteri elhelyezése Petrányi Miklós 
és Janecsek József utak kiváló inü- 
i-/.lését dicséri. Jánossy Béla szava­
latával lelkesítette fel a hallgatósá­
got. Detnény Irénke, Grieg „Őszi vi­
harját enekelte kedvesen csengő 
hanggal és aratott vele viharos tap­
sokat Gróf Mikes Janos, szeretetre­
méltó esperesplébánosunk átgondolt, 
nemes irányú, remek szabadelőadása 
„A mennyei es földi igazságról 
szintén osztatlan tetszésben része 
sült Az estély fénypontját azonban 
Dobó Zoltánná úrnő magánzongora 
száma, valamint a befejezésül elő­
adott Trio E mohban képezte; Dobó 
Zoltánná művészetét már ismeri és 
méltányolja is közönségünk ; ez estén 
a Gounod Liszt „Faust“ keringőjét 
játszotta a nála megszokott kifogás­
talan művészi lellogássai es briliáns 
technikával, A „Trio“ ban együtt él­
veztük Dobóné, Dr Darnokos Andor 
es Dobó Zoltán egyöntetű művészi 
összjátékát es feltámadt lelkűnkben 
a vagy. vajha más városok példája 
után, nálunk is lehetne egy művészi 
kamara négyest alkotni, mely a mai­
hoz hasonló zenei élvezetekben ré­
szesíthetné közönségünket.

— Cipész es szabó iparosok mes­
ter tanfolyama, a marosvásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamara az ér­
dekeltek mdomására hozza, hogy a 
nagyméltósagu kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter ur megbízásából a bu­
dapesti in. kir. technológiai iparmu- 
zr-uin igazgatósága, az iparosmeste­
rek és segédek továbbképzésére vo­
natkozó oktatást szervez a ruházati 
ipar körébe vágó cipészség és sza­
bóság számára. Ez iparágaknál a 
továbbképzés eddig tudvalevőleg 
kizárólag vándortanitás utján tör­
tént. Ez azonban a szakoktatásra 
szorult érdekeltség sokaságához ké­
pest nem mutatkozik elégségesnek, 
amennyiben aránylag csak kevesen 
nyerhetnek oktatást. Ezen akarván 
segíteni, oda törekszik, hogy minden 
oly nagyobb városban, ahol az ide­
tartozó iparosok nagyobb számban 
laknak, legyen egyelőre egy, később 
legalább két oly szakmabeli intelli­
gens iparos, akik iparos társaikat a 
szükséghez képest időszakosan ipa­
runk különleges szakismereteiben ok­
szerűen tanítják. Evégből a székes- 
fővárosban, a m. kir. technológiai 
iparmuzeumban a cipész és szabó­
iparból mestertanfolyamokat rendez. 
Ezen a tanfolyamon intelligens, elő 
adó képességgel, szakmájukban ki­
tűnő jártassággal bíró és vándor, 
vagy más rendszerű szaktanfolyamot 
végzett, tehát már megielelően elő- 
képzett fiatalabb iparosmesterek és 
kivételesen 24. évnél idősebb segé­
dek vehetnek részt és pedig megfe­
lelő napidijjal és utazási költséggel 
ellátva A cipészipari szaktanfolyam 
folyó évi november hó 4-töl, decem­
ber hó 18 ig, a szabóipari pedig 
1907. évi január hó 6 ától február 
hó 25 ig tartana Egy-egy tanfolyamra 
húsz (20) hallgatót vesznek föl. A 
támlás naponta 8—9 órára terjed. 
Tanítási dij nem lesz. Akik e tan­
folyamon részt venni akarnak, ok­
mányokkal felszerelt folyamodványai- 
kot a m. kir. technológiai iparmű- 
zeum igazgatóságához címezve a ma­
rosvásárhelyi kereskedelmi és ipar­
kamarához folyó évi október hó 31 -én 
múlhatatlanul adják be.

— Rendkívüli közgyűlés. A szé- 
kelyudvarhelyi kerületi munkásbe- 
tegsegélyző és balesetbiztosító pénz­
tár vasárnap d. u. 2 órakor a vá­
rosház tanácskozó termében tar­
totta meg rendkívüli közgyűlését, 
melyen a munkaadó kiküldöttek ke­
vés, míg a munkások nagyobb szám­
ban jelentek meg. Elnöki megnyitó 
ulán a tárgysorozatban felvett vá­
lasztások kerültek napirendre. A 
választásokat azonban csak egyol­
dalúig, t. i a munkaadók részé, 
ről lehetett megejteni, mivel a mun-
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kások — dacára annak, hogy rend 
kívüli közgyűlésről volt szó es előre 
különösen is hangsúlyozva, hogy 
csak a tárgysorozatba felveti ügyek 
tárgyalhatok — az alkalmazottak 
sorából választandó kel póttag he 
lyelt 2 rendes tagot akartak vá­
lasztani. Ezt az elnök és a jelen 
levő Soó Domokos iparhatósági ki

járás életveszélyes és büntetés terhe 
alatt tilos.“ E figyelmeztetés azon 
bari úgy van odaillesztve, hogy sem 
a lemenők sem a feljövök nem ot 
vashalják és tudomást csak akkor 
vehetnek róla, ha a hid közepére 
érkeztek és véletlenül a figyelmez­
tető tábla felé fordulnak. így aztán, 
ha a hídon valami baleset éri őket,

küldött meg nem engedhetvén, egész | még büntetést is rónak rájuk, pedig
indokolatlanul, tüntetőleg egycso-; 
portban elhagyták a gyűlésiemnél.! 
A közgyűlés a munkaadókkal tovább 
folyt s a részükről kitűzött válasz­
tásokat következő eredménynyel ej­
tették meg. Igazgatósági rendes ta­
gok lettek :

Vladár Ferenc építőmester. Bőd 
rogi Áron csizmadia, Benedek B la 
vendéglős, Tamás Mózes cipész. Ifj 
Rápolti Károly takács. Választott bi 
rósági rendes ülnökök: Persián Já 
nos kereskedő, Daróczy Miklós tí­
már, Péter József kalapos, Tóth Már 
ton takács, Baczó László szabó, 
Szakács Gyula szíjgyártó. Nagy .la­
pos cipész, ld Bálint György tímár, 
Rájk József csizmadia, Fernengelj 
Gyula kereskedő. Helyettes üln tkok : 
Kassay József asztalos, Dávid Ger-; 
gely kovács, Pék József építőmester,

a büntetés inkább azokat illetné, a 
kik a tilalomtáblát úgy állították fel, 
hogy azt senki előre nem olvashatja.

— A bérmálás szentségében része­
sítette vasárnap délelőtt 8 órától 
kezdve gróf Majláth G. Károly er­
délyi püspök, az eléje járuló városi 
'ifjúságot. A gyönyörűen díszített tetn 
plomnak minden zugát előkelő kö 
zönség töltötte meg, mely áhítattal 
várta szeretett főpapjának megjele­
nései aki orgonazugás és az „Ecea 
sacerdos magnós“ énekhangjai mel 
lett vonult fel fényes segédlettel. A 
sok fehérruhás leányka és díszesen 
öltözött fiusereg gyönyörű látványt 
nyújtottak; ártatlan lelkűkben a fő­
pap jóságos arcának ünnepélyes ko 
molysága felébresztette a hit ma- 
laszlját és áhítatát és gyermekes bol­
dogsággal eltelve járultak és térdepel-

Kun Béla kereskedő, Jakabos György tek az l)r oltára elé. A fárasztó szent
szabó. Budapestre munkaadó kikül 
dött: Betegh Pál elnök. Helyettes ki­
küldöttek: Barcsay Károly, Bartók 
István, Szebony Antal 

. Végül a pénztár folyó évi június 
30 lkáig gyűjtött vagyona feletti 
határozat következett volna. Azon­
ban mivel az alkalmazottak kikül­
döttei jelen nem voltak, erre nézve 
a hatarozathozatal későbbre halasz-
iato't.

— A helybeli kerületi munkás-
biztosító' pénztár vasárnap kiegeszi 
tett igazgatósaga hétfőn este Betegh 
Pál igazgató-elnök vezetésével tar 
tolta meg az átalakulás után első 
ülését. Ezúttal a Tamás Gáspár el­
távozásával megüresedett II. alelnöki 
helyre Viador Ferenc választatott 
meg titkos szavazással Majd a Buda­
pesten levő nemzetközi balesetügyi 
és munkásjóléti kiállítás tanulmá­
nyozására, miután az igazgató elnök 
elfoglaltsága miatt nem vállalta el a 
megbízatást, egyhangúlag Laiber Dé­
nes ellenőr küldetett ki oly megjegy­
zéssel, hogy szerzett tapasztalatairól 
az igazgatóságnak Írásban köteles 
beszámolni. Egy választmányi.tag he­
lyét megüresedettnek nyilvánítottak 
és helyébe Potor József póttagot hív­
ják be, mig egy más választmányi 
tag ügyében az elnökség — miután 
elvi jelentőségű döntésről van szó — 
a központi hivataltól kér felvilágosí­
tást. A pénztárnok és ellenőr fizeté­
sét havi 100—100 koronában, mig 
a szolgáét havi <10 koronában álla­
pítván u eg. a hivatalos órák f. évi 
november 1 töl naponkint reggel
8— 12 és d. u 2-5 óráig tartatnak, 
vasár és ünnepnapokon délelőtt
9- 10-ig lesz nyitva a pénztár he­
lyisége. Végül a Lengyel József al­
kalmazott által sérelmezett ügyek 
nyertek elintézést. Az ülés este 10 
órakor ért véget

— A „Polgári önképző és segélyző
egylet“ miután a múlt vasárnapra 
hirdetett közgyűlést a csekély szám 
ban megjelentek miatt megtartani 
nem lehetett, folyó ev október 27-én 
d; u- 2 órakor a nagytermében rend­
kívüli közgyűlést tart, melyre az 
egylet tagjait tisztelettel meghívja az 

* elnökség. Tárgy: A Tanászovics-féle 
telek ügye. Tekintettel arra, hogy 
ezen közgyűlés most másodszor van 
szabályszerűen összehiva, tekintet 
nélkül a megjelentek számára, vég 
érvényesen fog határvzni.

- Torda—Udvarhely. A régi jó 
tordaiak a halandó emberiségen se- 
gitendök az Aranyosba a kocsiátjáró 
közepén egy cöveket vertek le ezzel 
a felírással: „Mikor ez a cövek nem 
játszik, szekérrel átmenni életveszé­
lyes . Udvarhelyen a Székhidja kel 
ős közepén ma a karfán a követ­

kező „Figyelmeztetés* van: „E hí­
don szekérrel vagy kocsival való át-

hivatás után délelőtt 11 órakor pü-a 
pök ő nagyméltósága a megyei és 
városi hatóságok, az összes hivatal 
főnökök, a tanintézetek tanári kara 
nak, egyletek és testületek tisztelgő 
sét fogadta, és mindenkihez volt egy 
nyájas, lekötelező szava, mellyel a 
hozzá fűződött szereletet még fokozni 
tudta. Hétfőn a róm. kath. gimná 
ziumot, az apácák zárdáját és a kór­
házat látogatta meg és mig az egyes 
növendékeket atyai jó akaratával a 
további tanulásra, haladásra buzdí­
totta, addig a tanároknak és veze­
tőknek kegyes elismerését fejezte ki 
a tapasztaltak felett. Ö nagyméltó­
sága gyenge egészségére való 
tekintetből más tanintézeteket nem 
látogathatott meg és a kedden dél 
utáni vonattal, híveinek szeretetétől 
és áldásától kísérve elutazott váro­
sunkból.

— Súlyos baleset. Könnyen vég 
zetessé válható baleset érte Mántó 
Miklós c-ikmegyei földadó nyilván 
tartási biztost múlt szombaton dél­
után. Amint hivatalos küldetésben 
Csikszentmihályról Csikszépvizre uta­
zott, a szűk s meredek hegyi utón 
kocsija felborult, Mántó a kocsi alá 
került s baltába térdben eltörött. 
Miután elszállítását a kezelő orvo­
sok a sérülés súlyos voltánál fogva 
nem engedték meg. most Szépvizen 
a leggondosabb ápolásban részesítik. 
Mély részvéttel kaptuk a hirt s őszin­
tén kívánjuk gyors és teljes felgyó­
gyulását.

— Ez kellene az udvarhelyi ma 
gyaroknak! Marosvásárhelyről Írják: 
Marosvásárhely város törvényható­
sága Ugrón Gábor főispán elnöklé­
sével ülést tartott, melyen Bernády 
polgármester bemutatta á város jövő 
évi költségvetését, melynek kiadásai 
1 millió koronát tesznek. Azután 
terjedelmes jelentést olvastuk fel a do 
hány gyár, selyemgyár, gázgyár, állami 
kórház, huszárlaktanya, vasúti állo­
más és fütőház építéseinek terveiről. 
Ez kellene az udvarhelyi magyarok­
nak is! De persze nálunk az ilyes 
mihez hiányzik a kellő indítványozó, 
megokoló és kiviteli erő, mert mi 
a „Rák“ jelében születtünk és in­
kább hátra, mint előre lépkedünk.

— Erdélyrészi vásárok. Csütörtö 
kön október 24-én Brassó; 25 én 
Nagyalmás Ösinka, Soósmezö ; 20 án 
Búza, Erked,. Magyarigen, Uj-adna,
Szamosujvár, Szászcsór; 27-én Ho
moródoklánd, Szentlászló ; 28-án Er- 
dőszentgyörgy, Jakabfalva, Kézdivá- 
sárhely, Monora; 29 én Papolcz; 
30 án Borgóprund, Déva ; 31-én Eger- 
begy (Nagyküküllőmegye) Gyergyóal- 
falu, Mezőbánd, Szásznádas. Novetn 
her 1 én Darócz (Udvarhelymegye) 
Oláhszentgyürgy; 2 án Kobzsvár,
Köszvényes; 4-én Márpod, Márton 
hegy, Radnót, Segesvár.

— Még két tanítói állást kell szer 
veznl Mint értesülijuk a községi 
iskolaszék f. hó 2l-en tartott ülé­
sében elhatározta, hogy az iskola 
túl nagy népességére való tekintet­
tel még két tanítói állás sürgős 
szervezését fogja kérni a képviselő­
testülettől, miután felelőssége tuda­
tában azt nem nézheti, hogy egy 
tanító 95 gyermeket tanítson. A 
napirendről levett államosítás már ; 
Csak a jövő kérdése lévén, hozza 
kell lássunk népoktatásunknak sa- 
jut e őnkön való végleges rende- j 
zéséhez.

— A kereskedelmi miniszter a
helybeli m. kir. állami kő- és agyag­
ipari szakiskola igazgatóságát arról 
értesítette, hogy az udvarhelymegyei 
fazekas háziiparosok továbbképzése 
céljából rendezendő tanfolyam meg 
tartását engedélyezi; a tanfolyamra 
felveendő 12 fazekas közöl 6 ez évi 
november hó 1-től 30 ig, 0 pedig ■ 
1908. évi november hó 1-tűl 31-ig 
hivandó be kiképzésre A tanfolya- j 
mon rész'vevők ösztöndija címén aj 
miniszter egyenként 90 koronát, ösz- 
szesen 1080 koronát engedélyezett.

— A bírák kongresszusa, melyen 
a helybeli bírói kar is képviselve van, 
érdemleges tárgyalását vasárnap, e 
hó 20 án kezdte meg Szegeden és 
elnökévé Grecsák Károlyt választotta 
meg, aki a kitüntető bizalmat meg 
köszönve, hosszabb beszédben ismer­
tette a biró-egvesület megalapításá­
nak szükségességét és kifejtette, hogy 
a bírói függetlenség biztosítása a leg­
szilárdabb alkotmánybiztositék és ez­
ért a bírák erkölcsi és anyagi függet­
lensége nagyfonlosságu nemzeti ér­
dek. Lázár György Szeged város pol­
gármestere üdvözölte ezután a köz­
gyűlés tagjait. Hódoló táviratot in 
téztek ő felségéhez, és üdvözlő táv 
iratokat Wekerle és Günther minisz 
terekhez. A délután folyamán három 
albizottság folytatta tanácskozását, 
zárt ülésben, a késő esti órákig; a 
tanácskozás eredményéül 102 szóval 
48 ellen Kimondták az egyesület meg 
alakulásának szükségét. Hétfőn a 
szakosztályok javaslatait kevés mó­
dosítással elfogadták és megalakítot­
ták nyomban az egyletet, melynek 
elme: „Országos Bírói és Lgyészi 
Egyesület“. Elnök lett Grecsák Ká 
roly kúriai bíró; társelnök: Bary Jó 
zsei nagyváradi törvényszéki elnök; 
főtitkár: Andnrfy Károly budapesti 
járásbiró. Ezután még a birói füg­
getlenség anyagi és erkölcsi bizto­
sítékairól, valamint egyéb tárgyakról 
folytattak beható vitát.

— A takarmányhiány enyhítésére
Darányi Ignác földmivelésügyi minisz­
ter az összes kincstári lomberdők­
ben a takarmányozási célra szolgáló 
lombszedést, valamint az alomsze­
dést díjtalanul megengedte, netnkü 
lömben felhatalmazta az illetékes 
hatóságokat, hogy a törvényhatósági, 
községi stb erdőkben hasonló enge 
délyeket adhassanak. Ezenkívül még 
az iránt is intézkedett a miniszter, 
hogy országszerte mihamarabb ösz- 
szeirassék és jegyzékbe foglalva annak 
idején közzététessék, hogy hol, kinél, 
mennyi és miféle eladó takarmány 
van készletben.

Itt említjük meg, hogy a Magyar 
Kereskedelmi Csarnok szombati vá­
lasztmányi ülésén Kánitz Jenő szóba 
hozván a takarmánykiviteli tilalmat, 
azt a javaslatot terjesztette a vá­
lasztmány elé. kéressék fel a kor­
mány arra, hogy mielőtt ezen fon­
tos, á közgazdaság minden ágát érintő 
kérdésben végleges állást foglal, az 
érdekelt szakköröknek véleménynyil­
vánításra megfelelő alkalmat szol­
gáltasson

— Székely diákok a fővárosban.
Az elmúlt hét folyamán a tu­
domány egyetemen, műegyetemen, 
tanitókházában, Bethlen G á- 
b o r-körben, Szent Imre-körben, 
Egyetemi olvasó-körben és a többi 
összes helyeken, hol csak az egye­
temi ifjúság megszokott fordulni, 
mindenütt lehetett látni, a „Buda­
pesti Főiskolai Székely Kör“ kézzel

festett plakátjait, melyben a székely 
egyetemi és főiskolai hallgatókat 
gyülekezésre hívja fel a kör szüni­
dei bizottsága. A plakátirozásnak 
meg is volt az eredménye, a meny­
nyiben az okt. 12-iki alakuló köz­
gyűlésre, mely este ( órára volt ösz- 
szehiva, már ti órakor gyűlni kezd­
tek a tagok és 7 re a terem már 
zsúfolásig megtelt A gyűlés első 
pontja a szünidei bizottság beszámo­
lása volt, melynek nevében Elekes 
Jenő a szünidei bizottság elnöke 
telte meg jelentését, ezután a har­
minc tagból álló választmányi bizott­
ság megválasztására került a sor, 
mely egyhangú volt, a mennyiben a 
Kovásznál Gábor állal indítványozott 
választmányi tagok névsorát a köz­
gyűlés egyhangúlag elfogadta. Majd 
ezen választmány saját kebeléből 
megalakította a tisztikart és pedig 
a következőképen : Elnök: Elekes 
Jenő. Alelnök: Szakáts István. Fő­
titkár: Jancsó Benedek. Főjegyző: 
Kovásznál Gábor. Főpénztáros : Fa- 
zakas Endre. Főkönyvtáros: Szent- 
ivanyi Gábor. Ellenőr: Vájná Ádám. 
Titkár: Rajcs Andor. Jegyző: Zá- 
goni Dezső. Pénztáros: Ferencz Do­
mokos. Könyvtáros: Vájná Ferenc. 
Háznagy Gsalótzky Károly. Gyűlés 
után a székely ifjúság a „Siculia“ 
nugyvendeglőben társas vacsorát ren­
dezett, melyen késő esti órákig együtt 
maradt. Nagyon fontos dolog, hogy 
a budapesti egyetemen, hol az egye­
temi élet teljesen el van hanyagolva, 
legalább a székely ifjúság együtt 
érezzen és szeresse egymást.

— Halálozás. Podmaniczky Frigyes 
báró, a nemzeti színház volt inten­
dánsa, a ki hosszú életének minden 
percét a közjónak szentelte és mint 
iró, újságszerkesztő és politikus 
egyformán megállotta helyét, hosszú 
betegsége után szombaton este 10 
órakor Budapesten meghalt. Az agg 
főurat a fővárosban mindenki ismerte, 
szerette és tisztelte; halála általános 
részvétet keltett. Temetése hétfőn 
délután történt a Deák téri evangé­
likus templomban; a gyászszertartás 
után a halottat Aszódra vitték, hol 
a családi sírboltban helyezték örök 
nyugalomra.

— 400 szeszgyár. Megírták már 
a lapok, hogy a magyar királyi kor­
mány több ipari szeszgyár megvál­
tását határozta el. A „Műszaki Vi­
lág most, arról ad hirt, hogy a pénz­
ügyminiszter a megváltott ipari szesz­
gyárak helyébe 10 éven át évenként 
40 mezőgazdasági szeszkontingens 
kiadását tervezi s igy 10 éven be­
lül Magyarországon összesen 400 
mezőgazdasági szeszgyár fog léte­
sülni, ami igen nagy horderővel fog 
birni a belterjes gazdálkodás kifej­
lesztésére.

— Szolga havi fizetés mellett ál­
landó helyet kap. Hol? Megmondja 
e lap kiadóhivatala.

Kiadja: lietegh Pál és Társa újság­
kiadó intézete.

Fogzásban levő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a Scott- 
féle Emulsio, mert elősegíti az ét­
vágyat, evőt s egészséget ad s a 
fogak erősen és fehéren bújnak ki.

A Scott~féle Emulsio
oly jóizü és édes, hogy a gyerme­
kek örömmel, előszeretettel veszik;

szabályozza az emész­
tést, „csillapítja az ide-., 
geket, miáltal a szü­
lőknek, valamint a gyer­
mekeknek nyugodal­
mas, háborítatlan éj­
szakákat biztosit! —
Egy eredeti üveg 
ára 2 korona 50 /.Az Emulsió vásár­

lásánál a SCOTT - 
f le módszer véd­
jegyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

Kapható a gyógyszer- 
tárakban.
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— Bérbeadó postai szállítás. Ok-
lánd és Székelyudvarhely közötti 
egyfogatu kocsival 1908. január 1-én 
egy 1200 koronáért bérbe adja a 
postai szállítást az oklándi posta­
mester. Bérbevevő jelentkezzék Ok- 
lándon a postahivatalnál.

Csereta eladó “v"^j
állomástól 45 klmnyi távolságban a 
a beihlenfalvi erdőn 102 drb, vastag­
ságuk 25 cm-lől 41-ig, müfa benne 
55 köbméter. Megvásárólható Ozsváth 
Miklós tanítótól Zetelakán.

— A jövö körzője! Szenásy 
Béla magyar gyártmányú uj 
szabadalmazott fejes körzői a 
legjobbak. Kapható: Beteyh Pál 
és Társa könyv-, papír-, író- és 
i'if jzszerkereskedésében Székely- 
udvarhelyt Kossulh-utca 31. sz. a.

m«Mi—mnr

Ilj üzlet.
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség szives tudomására hozni, 
hogy Székelyudvarhelyt, Kossuth 
utca 43. házszám alatt november 
hó 5 én

liszt és termény nagy 
és kis kereskedést

nyitunk
A nagyérdemű közönség b. 

pártfogását kérve maradunk ki­
váló tisztelettel:

ÍMám Elek és Társa.

Nem muszáj
idő előtt

meghalni!
Élet könyve.

3 K 50 fillér elöleges beküldése után 
bárhova bérmentesen küldi a „Szé­
kelyudvarhely“ kiadóhivatala (Betegh 
Pál es Társa könyvkereskedése) 
Székelyudvárhelyi, Kossuth-u. 31. sz.

Nem muszáj
idő előtt

meghalni I

Üzletátvétel!
Van szerencsém a n. é. közön­

ség becses tudomására hozni, hogy 
Schmaller János Eötvös utca 
4. szám alatti borbély és fod­
rász üzletét átvettem. A mai igé­
nyeknek megfelelően átalakítottam. 
Előzékeny és gyors kiszolgálás! Be­
cses pártfogásért esedezve 

hazafias tisztelettel:

BOR!
Ferneiigel Gyula székely- 
udvarlielyl bornagykcves- 

kedönél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel 
lett nagyban és kicsinyben kapható

Pásztor Ferenc
borbély és fodrász.

Jjegujabb székely 
könyvek!

Ép n most jelent meg a Balásy 
Dénes kiiünő fordításában: A széke 
lyek alkotmányának históriája kü­
lönösen a XVI. és XV11 században 
ára 4 ko-ona

Székelyföld. Versek. Irta: Fülei 
S/ánió Lajos; ára diszkötesben 3 
K, fűzve 2 K.

Kapható a kiadó Betegh Pál és 
Társánál, valamint az összes könyv 
keresk désekben.

Újonnan borozott, jókarban 
levő zongora eladó.Címlapunk

kiadóhivaialábano Baross, Borszéki és Kászoni vizek
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, hogy újonnan bevezettem üzletem­
be nagy választékban a

gyermek- kocsikat
üveg, porcellán és ajándék tárgyakat nagy választékban. 
Úgy hogy az minden igényeknek megfelelő legyen.

Egyúttal felhívom becses figyelmét mindig friss és 
jó minőségű fűszeráru osztályomra is és kérem szük­
ség esetén szives pártfogásukat 

. teljes tisztelettel

SZENTPÉTEHY GERGELY
Csemegeszőlő 2$T.kt TÄ °S
minőségben kapható.

>cr
BT?r
ff:
<
CDJQ
CD

Mindig friss fűszeráruk

HÖLGYEIM!
Csak egyszer, próbaképpen rendeljék meg a c s o d a li a t a s u
a dr. Biró-féle HAVASI G YOP A R-CREMET, 

^ „ARANYHARMA T-“ '«»

Mindezekből főraktár : WOLF gyógyszertár Kolozsvár. 
Székelyudvarhelyen kapható : ME1SZNER VILMOS „Oroszlán“ gyógyszertárá- 

y ban és SOLYMOSSY-féle gyógyszertárban.

1
Ezennel értesítem a t. közönséget, hogy

műmalmomat
felépítettem, teljesen felszereltem és a próba őrléseket, szakértők 
jelenlétében, leíjes sikerrel eszközöltem, minélfogva ezen műmal­
momat a

folyó lió 24-én ünnepélyesen megnyitva,
a t. c. közönségnek rendelkezésére bocsátom; megjegyezve, hogy 
az őrlő közönség kényelmére később esetleg egy teherszállító sze­
keret is fogok járatni, a gabona ide hozatala és a lisztnek házhoz 
szállítása végett; kérem a I. közönség szives pártfogását

tisztelettel:

Fábián József
gőzfürész és gőzmalom tulajdonos

■Világ-]air-ü.els az eredeti

Remington Standard írógépek!
Hivatalokban, ügyvédek és kereskedőknél évek óta használatban.

Igen kényelmes havi részletfizetésre is szállítjuk.

smi
Bemutatjuk működésben or­
szágszerte bárhol levélben! 
megkeresésre, saját költsé 
günkre és minden vételköte­
lezettség nélkül, vétel esetén 
pedig az egyszerű beoklatást 
2—3 óra alatt díjmentesen 

teljesítjük.
Árjegyzék ingyen 

és bérmentve !

ßlogowski és Társa Budapest, VI., Andrássy-ut 12,
Fiók Temesvár, Zápolya-utca 5., főképviselőt Székely­

udvarhelyt, Kossuth-u. 31.
Ezen formuláré lemetszendő és beküldendő hozzánk azáltal, aki Írógé­

pünk díjmentes bemutatását kívánja.

VJ

T. Glogowski és Társa cégnek
Budapest, VI., Andrássy-ut 12.

Beleegyezem, hogy egy darab Remington-irógépet saját költségére 
nálam esetleg vétel céljából vételkötelezettségem nélkül bemutasson.

Kelt................................... ......................................... .......... -

aláírás.

Székelyföldi főképviselőt, hol a Remington Standard író­
gép működésben megtekinthető s minden irógépkellék eredeti 
árakban kapható: Beteg fi Pál és Társa könyvkereskedésében 

Székely-udvarhelyt, Kossuth Lajos utca 31 szám.

Nyomatott Betegh Fái és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907.


